

Ayer en la Audiencia LA VISTA DE UNA QUERRELLA

La más elemental prudencia, nos aconseja no hacer el más ligero comentario a la vista celebrada ayer en la Audiencia en la causa seguida con motivo de la querrela presentada contra el director de *El Noticiero* señor Romero Mendoza, por nuestro querido amigo el prestigioso médico de la Beneficencia municipal don Joaquín Floriano Cumbreño, en cuya actuación sumarial, el juez de primera instancia dictó auto de procesamiento, que confirmó la Sala de la Audiencia, cuando se pidió su revocación.

Es asunto de tal delicadeza, que no debiera llevarse a las columnas del periódico en este lapso de tiempo en el que tiene que dar su fallo el Tribunal; pero como hoy en *El Noticiero* se dice que todo lo ocurrido fué motivado a consecuencia de una campaña periodística, iniciada en LA MONTAÑA, creemos oportuno quebrantar nuestro propósito, para hacer constar que quien inició la pendencia fué *El Noticiero* erigiéndose en preceptor literario de cuantos hicieron cuchufletas a cuenta de la famosa «carcasa» de feria, que por cierto no fuimos solo nosotros.

Queda demostrado, porque al alcance de todo Cáceres está el poderlo comprobar, que quien inició la campaña fué *El Noticiero* y no será necesario advertir que en sus derivaciones nada tuvo que ver el señor Floriano, puesto que por el propio procesado se hizo constar en el acto del juicio.

Hecha esta salvedad, no nos creemos ni en el caso de felicitar a nadie.

Nuevo servicio de trenes El rápido de Madrid Coruña

(POR TELEFONO)
Madrid 6, (4'17 t.)—En breve empezará a circular el rápido de Madrid a la Coruña, cuyo recorrido se hará en diez y siete horas.—*Mencheta.*

Anuncio

Se desea ama de cría para Madrid, en casa de los padres. Leche fresca, a lo sumo de seis meses.
Las ofertas dirigirlas a don Joaquín Serralta, Margallo 18, Cáceres.

De los Estados Unidos Muere el antiguo vicepresidente Monsieur Thomas Riley

New-York.—M. Thomas Riley Marshall, que fué vicepresidente de los Estados Unidos en el período de 1913-1921, ha fallecido víctima de una penosa enfermedad.
M. Marshall fué uno de los más entusiastas partidarios de la intervención de los Estados Unidos en la Guerra Mundial (Nacional).

El mundo es así... España en la Sorbona

Hace unos días se celebró en la Sorbona de París, un acto solemne en homenaje a la memoria del general Ibáñez de Ibero. Han tomado parte en él, el rector de la Universidad de París M. Paul Apell, el presidente del Instituto de Estudios Hispánicos, M. Martenneche, y otras personalidades.

¿Quién es el general Ibáñez de Ibero? Desgraciadamente no es muy popular en España la figura de nuestro eminente compatriota. El general Ibáñez Ibero en primer término, fué el fundador y primer director del Instituto Geográfico y Estadístico; presidente de la sección de Exactas de la Real Academia de Ciencias de Madrid; presidente también de la Asociación Geodésica Internacional y del Comité Internacional de pesas y medidas y de la Comisión permanente de pesas y medidas de España; miembro de las academias de Ciencias de París, Roma, Bruselas, Washington, de la República Argentina del Instituto Egipcio, de la Real Sociedad Estadística de Londres y de la Comisión Central de Estadística del Reino de Bélgica.

Un escritor extranjero, el doctor Hirsth, ha dicho de Ibáñez Ibero, que prestó los más eminentes servicios a España y su obra revistió a la vez un carácter nacional e internacional.

Ibáñez de Ibero, puede decirse que creó en España la Geodesia, transformó los viejos conceptos de la topografía y la cartografía y organizó bajo un aspecto moderno la estadística.

La glorificación en la Sorbona de un sabio español, nos llena de entusiasmo patriótico. Junto a las gentes mal enteradas—o mal intencionadas—que nos maltratan, muchas veces injustamente, alguna vez se había de oír un grito sincero en honor de la ciencia española, personificada en un hombre ilustre de los méritos extraordinarios que atesoraba el general Ibáñez Ibero.

Al inaugurar un monumento "De la sangre de los mártires alemanes, saldrán millones de vengadores"

Berlín.—Con motivo de la inauguración de un monumento en memoria de Schlagetter, fusilado por los franceses cuando la resistencia pasiva de la cuenca del Rhur, acusado de sabotaje criminal en una vía férrea, la juventud alemana ha organizado una manifestación en Fríbourg.

Un cura católico y un pastor protestante, han pronunciado discursos elogiando el proceder patriótico del fusilamiento, y el general von Gallwitz ha dicho que «la sangre de los mártires alemanes fecundará el suelo alemán, de donde saldrán millones de vengadores».

El entusiasmo fué grande. (Nacional).

España en Marruecos Una orden general al Ejército, del alto comisario Primo de Rivera

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (5'10 t.)—Dan cuenta de Tetuán, de la orden general que ha dirigido a todo el ejército de Marruecos el alto comisario y presidente del Directorio, general Primo de Rivera, en la que dice que al reintegrarse en el cargo de general en jefe del ejército, saluda al mismo, haciendo constar su satisfacción por el estado de pericia y disciplina en que se encuentra y en especial, por los éxitos obtenidos durante su ausencia del mando de las tropas.

Hace constar que en el territorio ocupado por nuestras tropas, reina la más completa tranquilidad, existiendo al mismo tiempo la estrecha vigilancia que se necesita.

Refiere a continuación la labor que las tropas francesas vienen realizando para contener al enemigo, consiguiendo con ello llevar a término la obra del protectorado.

Hace presente el duro castigo que han tenido que sufrir los rebeldes en nuestro territorio, a consecuencia del cual en las cábilas del interior no faltan elementos que se dedican a perturbar la paz de los poblados, y advierte que en previsión de cualquier contingencia, se tienen preparados todos los elementos que son necesarios.

Ante tal situación, confía en el ánimo valeroso y abnegado de todo el ejército y en el de la opinión de España en general, que han de saber cooperar al bien del interés de la Patria.—*Mencheta.*

Entre bromas y veras Oído a la caja

Nos dura aún la emoción desde que recibimos ayer la noticia del rasgo del Club tau-rino de Alicante, acordando disecar la cabeza del pobre caballo que aguantó las cornadas de seis toros.

Ya verán por esos mundos de Dios y hasta los mismos caballos, que no somos tan bárbaros en España y que sabemos premiar la abnegación.

En cambio no nos parece tan encomiable la actitud de la Junta de un casino de Almería, que ha convertido en escuela la sala de juego y en menaje las mesas y raquetas.

Y la razón es bien sencilla. ¿Qué autoridad les queda a los señores que sin jugar recriminaban el vicio y utilizaban las comodidades que este proporcionaba?

¿A quien van a censurar ahora rodeado de comodidades a cuenta de las víctimas?

Es el mismo caso de los pobres.

Dejando una fortuna de cincuenta millones de dólares, ha muerto en Chicago un señor que primero fué ladrón, luego contrabandista y finalmente un caballero cuya muerte está siendo muy sentida.

El entierro ha constituido

por lo visto, un extraordinario acontecimiento.

Y no es esto lo que hay que envidiar, sino a sus herederos, que serán desde luego personas ilustres, orgullosas de su abuelo.

EN OTRAS PLANAS, Grandes Informaciones

La venta de sellos De interés para los jubilados de Correos y para las viudas y huérfanos de funcionarios del Cuerpo

Acordado por la Superioridad que se lleve a la práctica lo estatuido en el Reglamento de aplicación de los beneficios por venta de sellos en las oficinas postales, según disposición publicada en el «Diario Oficial de Comunicaciones», de fecha 4 del corriente, pueden los interesados solicitar de la Gerencia de la Asociación Benéfica, los socorros, anticipos o pensiones a que crean tener derecho.

En cualquier Administración se darán los datos sobre forma de solicitar y documentos que deban acompañarse.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.
Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

De la Presidencia

Declaraciones de Gómez Jordana sobre la operación financiera de ayer y el concierto con las vascongadas

Madrid, 6, (4:35 t)

El resultado de una operación

Al salir esta mañana del Palacio de la Presidencia el jefe interino del Gobierno, general Gómez Jordana, se detuvo unos momentos con los representantes de la prensa, a quienes hizo presente la satisfacción que experimentaba por el éxito de la emisión de obligaciones del Tesoro llevada a cabo ayer, cuyo importe asciende a la cantidad de 5.137.723.500 pesetas.

Los reyes, Marruecos y el concierto con las vascongadas

Con respecto a la estancia de los reyes en la ciudad condal, dió cuenta del regreso de los mismos a la Corte, que tendrá lugar mañana.

De Marruecos dijo que no ocurría hasta el presente novedad alguna y con respecto a las negociaciones que se han realizado referente al concierto económico de las provincias vascongadas con el Estado, dió cuenta de haberse ya redactado el acta oportuna, para que muy en breve aparezca el correspondiente decreto en la «Gaceta».

Despacho del presidente

Durante su permanencia en la Presidencia, el general Gómez Jordana despachó con los subsecretarios de Hacienda, Gobernación y Estado y recibió al director general de Seguridad.

El subsecretario de Instrucción pública llevó a la firma del presidente varios expedientes relativos a la construcción de grupos escolares.

Recibió la visita del general Castro Girona y la de una Comisión de Burgos, que fué a darle las gracias por el convenio de las provincias vascongadas, que vienen a resolver en parte el asunto del Banco de Crédito de la Unión Minera, con lo que se conseguirán algunas mejoras locales.

Visitando a Mayandía

También estuvieron en la Presidencia el gobernador civil de Jaén con el señor Yanguas e ingeniero señor Acuña, que fueron a visitar

(Por teléfono)

al general Mayandía, para pedirle apoyo en la concesión de créditos que permitan la reparación de carreteras y construcción de otras nuevas en aquella provincia.

El general Mayandía recibió al vicepresidente de la Asociación de labradores de Granada con una comisión de colonos de Huétor, que fueron a pedirle que las tierras que ellos labran desde la Reconquista, puedan continuar en su poder mediante el precio en que se han tasado.—Mencheta.

- Café -
“ El Águila ”
 MORET, 7.—Teléfono 197
Cigalas y Gambas
 La mejor cerveza en bock

Delegación de Hacienda

Libramientos puestos al pago en Depositaria-Pagaduría.

	Ptas.	Cts.
D. Pedro Romero . . .	4.266	50
Valentín Gutiérrez	4.998	50
Dionisio Viniestra	3.485	81
Andrés Sánchez	9.148	84
Eloy Sánchez	10.381	77
Basilio Carpintero	2.590	23
Victoriano Bermejo	2.214	70
E. de la Monja	748	50
Sergio Avila	1.866	94
R. Rodríguez	3.120	01
Fernando Bello	720	35
Sr. Jefe vigilancia	109	91
Jefe seguridad	32	94
D. Rafael López :	329	33
Sr. Inspector sanidad	44	46
D. Antonio Rosado	196	61
Francisco Vázquez	145	24
Diego Nogales	3.750	00

GERMAN J. MANZANO
 Corredor de Comercio Colegiado
Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España
 Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual
 Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros
 de valores de Estado mercantiles e industriales.
 Compra-venta de monedas extranjeras.
 de fincas.
 Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.
 SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

En el palacio de Oriente

Las audiencias de la reina doña Cristina

(Por teléfono)

Madrid 6, (5 t).—Toda la información de Palacio queda reducida hoy a la audiencia que concedió esta mañana a la marquesa de Casa Antúnez, la reina doña Cristina.—Mencheta.

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
 — Teléfono número, 389 —

CACERES
 CANALEJAS, núm. 37; pral.

Un muerto y varios heridos

Hace explosión un tanque de gasolina

Los Angeles.—La Compañía Petrolífera Jamson Doward ha recibido un telegrama comunicándole que uno de los tanques destinado a repartir gasolina, hizo explosión, sin que se sepan las causas, al cruzar por el pueblo llamado Las Rocas.

La explosión fué tremenda, quedando completamente destrozado el tanque.

El cuerpo del conductor no ha sido encontrado.

Únicamente, pegada a la pared de una casa próxima, se ha hallado una piltrafa de carne, al parecer perteneciente a una pierna.

Resultaron heridos varios vecinos del pueblo y muerto el «scheriff» (Nacional).

Los estragos de la moda

Palabras de Su Santidad

Al recibir en audiencia el Papa Pío XI a la peregrinación de religiosas, señoras y exalumnas del Sagrado Corazón, pronunció un discurso de felicitación para todos los que formaban el concurso, alentándoles a proseguir, en las prácticas de piedad, como fieles sumisos de la Iglesia, y celosos del cumplimiento de los deberes religiosos.

Habló de los males que amenazan a la sociedad e insistió especialmente en los estragos que causa la moda, y diciendo que se había visto obligado a cerrar la puerta de su casa paterna a aquellas hijas que, aun siendo buenas, no tenían modestia cristiana.

DE TOROS

La corrida de ayer en Trujillo

Como reprise de la anunciada para el día 3 y suspendida por la lluvia, se celebró ayer tarde una corrida en Trujillo, con toros del duque de Tovar, para el rejoneador Alfonso Reyes y para Marcial Lalanda y Armillita.

La entrada mediana y la tarde amenazadora, aunque decidió ser buena. Asistió numeroso público de Cáceres.

El rejoneador Alfonso Reyes, no dió nota alguna. A cuantos de Cáceres lo vieron, les recordó recientes emulaciones desdichadas, que hemos presenciado en este mismo mes en nuestra plaza.

De despachar los dos novillos que rejoneó, se encargó un torero desconocido—no quiero averiguar su nombre—el cual haría un lucido papel en una carnicería. Se trata de un as en lo del descabello. Su desastrosa labor se premió con ovaciones aéreas y algunos avisos.

Lalanda estuvo trabajador y torero con su primer toro haciéndose aplaudir. En el segun-

do toreó de capa como sabe hacerlo y realizó una magistral faena de muleta que le valió la oreja, el rabo y una ovación de varios minutos.

Armillita es un torero enterado y con un corazón como una casa. En sus dos toros realizó hermosas faenas llenas de valor y adornos, aplaudiéndose constantemente. Cortó la oreja y el rabo.

Ambos diestros banderillaron superiormente, siendo ovacionados.

La corrida en conjunto resultó buena y entretenida, pues el ganado, en general, estaba muy bien presentado y no escaso de bravura.

Una charlotada

Por telegrama nos comunicó nuestro corresponsal en Trujillo la siguiente noticia:

«Mañana domingo se celebrará una charlotada de feria, rejoneando Alfonso Reyes un gran toro de don Juan Antonio Pérez Aloe, antes de Sánchez Rico, y después se lidiarán tres becerros para Lerín, Charlot y el Guardia torero. Hay mucha animación».

UNA GANGA

El Paraíso para todos

A las muchas ventajas que ofrece el comercio de Victor Peña, hay que añadir una extraordinaria.

No se trata de que dicho señor instale un fumadero de opio, sino que para dar el ídolo ha rebajado el precio de todos los artículos de su importante comercio de Mercadería, en la calle de Alfonso XIII, número 25.

Con esta rebaja extraordinaria en los precios y gusto en los géneros, no puede negarse que El Paraíso figura a la cabeza de las mejores mercaderías españolas.

NOTAS RELIGIOSAS

Desde mañana domingo, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, en el Santuario de la Virgen de la Montaña, a las seis horas.

Anúnciese V. en La Montaña

Balneario de El Salugra

(HERVÁS)

Aguas Sulfidricas. Bicarbonatado-Sódicas. Muy radioactivas

Las eminencias médicas las recomiendan como eficacísimas para combatir y curar el herpetismo y demás vicios de la sangre en todas sus manifestaciones, reumatismo, ciática, etc. (2)

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

La estancia de los reyes en Barcelona Don Alfonso no ha salido esta mañana de Palacio

(POR TELEFONO)

Madrid 6, (5'14 t.)—Todos los informes que se reciben de Barcelona, referentes a la estancia de los Reyes en aquella capital, son que esta mañana no salió el monarca de Palacio, donde recibió en audiencia a varias personalidades y comisiones.

También recibió en audiencia a los jefes de la Compañía del metropolitano transversal, que fueron a invitar al soberano a que asistiera a la inauguración.

Después fué cumplimentado por el jefe de las obras del puerto.

La reina doña Victoria Eugenia tampoco salió esta mañana de Palacio, permaneciendo en sus habitaciones particulares, no recibiendo, por tanto, audiencias.

Las infantitas salieron a pasear por la población en coche, regresando al Palacio de Pedralbes a las dos de la tarde.

El marqués de Magaz almorzó con el gobernador civil señor Milans del Bosch y el capitán general de la región fué invitado por el rey para comer.—*Mencheta.*

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, templetas, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

Los bandidos en Chicago En un solo día realizaron varios robos a cada cual más escandalosos

Chicago.—En pleno día penetraron cinco individuos en una casa de banca situado en Yorcant, amenazando a los trece empleados y llevándose 10.000 dólares, huyendo en un automóvil.

Cuando la policía se presentó en el lugar del suceso para comenzar las investigaciones, se recibió aviso de que en una joyería situada al otro extremo de la ciudad, habían entrado unos bandidos, los mismos, a juzgar por las señas, llevándose joyas por valor de unos 200.000 dólares.

Aún no pararon sus aventuras aquí, sino que cuando la alarma era general y toda la policía estaba en movimiento, se arriesgaron a asaltar una iglesia llevándose varios objetos destinados al culto, dándose de nuevo a la fuga.

El único rastro que se tiene de ellos es el automóvil encontrado en una carretera a la salida de la población.

Al correr ésta noticia por la población, en la Jefatura de Policía se presentó un individuo llamado Camilo Desnoyer para presentar una denuncia contra

los bandidos, por ser el automóvil en que realizaron sus fechorías y que después abandonaron de su propiedad, y que se lo habían robado los bandidos mientras merendaba en un restaurant económico. (Nacional).

Segundo Pérez Automóviles de alquiler

Teléfonos 392 y 141

Participo a mi numerosa clientela, que el servicio de estación será en ómnibus automóvil.

Precio del servicio a domicilio, 0'75 pías

Servicio permanente de noche al TELEFONO 141

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para el lunes está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción de Logrosán, que se sigue contra José Constantino Estéban Quirós, al que se le acusa de haber dirigido en el mes de Diciembre de 1924 al Veterinario de Logrosán, don Diego Madroño Rubio, un anónimo amenazándole por haber desechado cerdos con triquina.

El Ministerio Fiscal pide para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado señor Calle solicita la absolución por estimar que no resultan probados los hechos.

Está representado el procesado por el procurador señor Solís y han sido propuestos por las partes cuatro peritos y seis testigos.

Secretaría del señor Serrano.

También para el lunes está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se sigue contra Rafael Adame Gómez, que el día 17 de Enero últimos y en las calles del poblado de Aldea-Moret, cuestionó por resentimientos que tenían con su cuñado Anselmo Gil, haciendo aquel a éste dos disparos con un revólver que usaba sin licencia, no alcanzándole los proyectiles.

El Ministerio Fiscal ha calificado los hechos de un delito de disparo de arma de fuego y otro de uso de la misma sin licencia y solicita se imponga al procesado por el primero, dos años, once meses y once días de prisión correccional, y por el segundo, cuatro meses de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

El Letrado señor Leal, solicita la absolución por no estar probados los hechos; estando representado el procesado por el procurador señor Moro.

Secretaría del señor Serrano.

Sentencias

Se absuelve a Luis Gómez Marcos, conocido por el segundo apellido de Valle, del delito de hurto por que se le acusaba en causa que se le ha seguido por el Juzgado de Garrovillas.

Suceso original

Otro accidente de automóvil, que termina en comedia

Recibimos noticias de un donoso sucedido que comenzó en drama y ha terminado en sainete cómico.

Un autocamión, cargado de barriles de cerveza «La Mezquita», volcó a consecuencia de un viraje. Los barriles se hicieron añicos; pero el chófer y un ayudante, que no sufrieron daño alguno, para evitar que se perdiera la cerveza, se bebieron todos los barriles!

No les pasó nada, sino que después cenaron con gran apetito, lo que prueba que la cerveza «La Mezquita» es exquisita y altamente digestiva.

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

TUBOS DE ACERO

(USADOS)

Superiores para conducciones de aguas a presión, con garantía absoluta de resistencia.

TUBOS para cercados y construcción de cercas, a precios convencionales y sin competencia. TUBOS para galpones, potreros galineros e infinidad de aplicaciones.

Almacén y despacho, calle PORVENIR, número 19

ROGELIO MAYOL

Escritorio: González Peña, 4.—JEREZ DE LA FRONTERA

Para informes en Cáceres: HIJO DE ANTONIO RUBIO

Alfonso XIII, número 28

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Norberto, obispo.

Santos del día 7 de Junio de 1925. Santos Licarion, Sabiniano, Jeremías, Roberto y otros.

MARTIROLOGIO

San Licarion, mártir; el cual después de haberle descarnado y azotado con varas de hierro ardiendo, y padecido otros muchos tormentos, por último fué degollado alcanzando la corona del martirio.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media misas rezadas, a las ocho y media misa cantada en honor de San Antonio de Padua y a las diez misa rezada.

Por la tarde a las siete y media, Exposición de S. D. M., Novena solemne, Cánticos, Sermón a cargo del R. P. Leocadio González Cárdenas, Bendición y Reserva.

En la Capilla de San Antonio de Padua, (vulgo del Barrio).—Por la mañana a las ocho, fiesta solemne.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario y Novena en honor de San Antonio de Padua.

Santa María, a las siete misa rezada, a las nueve misa conventual y a las once misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las cinco y media, misa rezada, a las siete y media misa de comunión y a las ocho y media misa cantada en honor de la Santísima Trinidad y a las once y media misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., Rosario, Novena, Sermón a cargo del reverendo padre Angel de Jesús y María, del Orden de la Santísima Trinidad, Estación, Bendición y Reserva.

Santiago, a las ocho misa rezada, a las nueve misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las seis.

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CÁCERES

Buena ocasión

Se arriendan espaciosos locales, planta baja, propios para almacenes o industrias.

También habitaciones y pisos independientes.

Se vende un motor, dinamo y transmisiones, maquinaria moderna para panadería; igualmente una serret de cuatro ruedas con guarniciones.

Informará Saturnino Casares, Plaza Mayor, 2, Cáceres.

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

ESTABLECIDA EN LONDRES EN 1720

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Funciona en España desde 1898 y fué aprobada por la Comisaría General de Seguros por R. O. de 8 de Julio de 1909

Tiene constituido en España, a favor de sus Asegurados Españoles, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito de Garantía que marcan las Leyes

Seguros de incendios de casas.

Seguros de incendios de cosechas.

Seguros de incendios de fábricas, talleres, industrias, etc.

Seguros de incendios de mobiliarios.

Seguros de incendios de mercancías.

(Este anuncio ha sido aprobado por la Comisaría de Seguros, con fecha 15 de Diciembre de 1924)

Subdirector en Cáceres: Juan Aguilera Esteban PLAZA MAYOR, n. 22

Las ruinas del ajusticiado

Cuentos del siglo XII

I
Un día, hace de esto tantos años; puedo contar esta tan desconcertante historia porque todos a excepción mía, han dejado de pertenecer al mundo de los vivos; son muy blancos mis escasos cabellos y el destino ha dejado en mi rostro huellas imborrables y profundas.

Yo era joven aún y vigoroso, aunque poco demacrado, conservaba restos aún de aquella varonil y bella prestancia del hombre que está seguro de su ascendiente sobre los demás; de mirada profunda, ojos rasgados y soñadores, cuyas cejas hacían aún más dura la mirada penetrante.

A la sazón me encontraba en el castillo de mis tíos los duques de Lamparolia, restableciéndome de unas graves heridas que me valieron el inmediato ascenso a capitán y una cruz que hablaba de mis repetidas proezas y de un escaso apego a la vida.

Paseaba con mi prima—hija única y muy bella por cierto—por la terraza del castillo; mis tíos se habían retirado a dormir, era ya noche avanzada y sin embargo la luna no había asomado aun su faz de matrona sonrosada y pulida en balcón de oriente; por tanto y a pesar de que las almenas semejaban en la sombra terribles fantasmas, nuestro ánimo era al parecer sereno. Mi prima guardaba silencio, diríase que meditaba algo muy interesante. Yo fumaba y las espirales de humo que manaban del cigarro, semejante a un gusano de luz, iban a perderse en la inmensidad del espacio. Yo callaba.

La noche era serena; de vez en cuando se escuchaba el cricri de algún grillo que mezclaba su canto optimista al concierto nocturno del silencio para hacer más poético el instante solemne.

Brillaban las estrellas en la túnica infinita de la bóveda celeste. La brisa se saturaba de perfumes al acariciar con su aliento los bosques y jardines que rodeaban aquella mansión señorial donde reinaba el más absoluto silencio. Todos dormían.

En un movimiento involuntario tropecé con una mano en la sombra; era la de mi prima que se hallaba a mi lado; estábamos solos y frente a frente; nadie sino Dios podía vernos, oírnos... acaso alguien vigilara protegido por la oscuridad, noté que la mano de mi prima temblaba, estaba fría, yerta y aunque como hemos dicho la noche era serena me figuré que tenía entre las mías la mano de una muerta.

Impresionado solté su mano y la dije al oído, espera; mi voz temblorosa y gutural se perdía en el silencio de la noche. Quiero mi adorada Clodomira, convencerme de que nadie nos espía, y separándome de ella di

algunos pasos cautelosos en la sombras; instintivamente mi mano empuñó la daga, era necesario prevenirse.

Ella seguía muda aún, parecía un fantasma nocturnal, como una estatua de piedra estaba inmóvil.

Después de registrar escrupulosamente, me a somé a la muralla sin que descubriera en ella nada sospechoso. Volví a su lado convencido de que nadie nos oía y atropelladamente le dije: Todos duermen, nadie sospecha nada, es menester aprovechar los instantes que nos restan; tengo la llave del corredor oculto que conduce hasta la casa del guarda que se halla al lado del bosque, donde están las ruinas del ajusticiado... una hora no más y... quise continuar más, ví con espanto que mi prima temblaba de piés a cabeza, yo que me hallaba muy cerca de ella, yo que me había apoderado de sus manos, noté que perdía el conocimiento y sin lanzar un suspiro ni una queja que pudiera indicarme lo que ocurría, cayó en mis brazos como herida por el rayo.

En aquel instante fatal un reloj lejano daba doce campanadas lentas y misteriosas. Era media noche.

Desde aquel fatídico momento todo cuanto ocurría en mi alrededor era lúgubre y misterioso, todo me parecía amenazar otras más terribles y cruentas desgracias.

Mis tíos, no habían podido explicarse, apesar de mis justificaciones y protestas aquel extraño fenómeno ni el desequilibrio mental de mi prima.

Tres días sin volver en sí y todos en constante delirio. ¡Pobre y amada Clodomira! Cuán lejos estabas de pensar que teniendo la felicidad al alcance de tu mano iba a costarte tan cara.

¿Qué influencia pudo ejercer en tu espíritu la evocación del lugar apartado y tétrico?

¿Por qué entre tus incoherentes frases de delirio no he podido descubrir ni aun los indicios de tan pavoroso enigma?

Misterio, todo misterio en alrededor de tan lamentable suceso. Inútilmente había consulta-

do los tratados todos de la biblioteca de mi tío, que pudieran arrojar alguna luz sobre el origen del nombre de aquel lugar tan, por mí, en mala hora evocado. El mismo resultado tuvo la consulta que sobre el particular hice a mi tío.

«Las ruinas del Ajusticiado» pronuncian tus labios mustios y descoloridos con valbucesos de terror y de súplica.

Y tus brazos como vara de nardos azotada por el vendaval, se retuercen y agitan; como arietes tensados vibran y pretenden destruir un imaginario fantasma. Y después señalan tus dedos rígidos un punto en el caos que solo tu ves con los ojos del cerebro. Porque apesar de que los que adornan su bellissimo rostro permanecen abiertos, inmóviles, fijos y como petrificados, no saben de otras sensaciones que de las del mundo de su tragedia íntima; lo que la rodea ha perdido para ella todo su valor, carece de importancia, y esas sensaciones que nada te interesan trastornan mi cerebro.

¿Eharemos locos, o influenciados por algún ser sobrenatural que juega con nuestros destinos?

Nada me dice tampoco la historia de nuestros remotos antepasados que pueda guardar alguna relación con la historia de dichas ruinas.

Creiendo sacar de ellas algo provechoso y en las más avanzadas horas de la noche, vagando unas veces y estático otras ante alguna de sus murallas cuando la luna vierta el raudal de su luz como lluvia menuda y argentada, quiero arrancar a las inscripciones medio borrosas y gastadas, cubiertas de moho y de líquenes, truncadas por otros, el secreto angustioso que guardan esas ruinas, causa de mis mayores desventuras. Ya que mi vida y las ilusiones únicas

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES -

Ezponda, 2. — Teléfono 333

que esta pudiera proporcionarme se hallaban en ti, tu para mi, lo eras todo, honores, gloria, riquezas, bienestar y todo, la vida en sus diferentes manifestaciones que amor y la dicha pudieran proporcionarme.

Y aunque testigos mudos de mi dolor, permanecen insensibles a mis ruegos y súplicas... ¿O es que por ser piedras no tenéis derecho a la piedad?

Todo en vano; ni sus signos extraños ni los garabatos de sus raras escrituras dicen nada a mi razón atormentada. Y yo sé que en vosotras se encierra la clave del enigma, pero ante vuestro silencio se estrella fatalmente el imposible y desconcertante misterio.

Y mi razón se pierde en un dedalo de tortuosos senderos imaginativos que me desesperan y aniquilan; y al final de tan tristes lucubraciones veo flotar como un fantasma en el espacio, con la cabeza inclinada sobre el hombro y sujeto por el cuello, a un palo, clavado en la almena más alta de las ruinas del ajusticiado, y me figuro que es tuyo aquel cuerpo envuelto en un blanco sudario despenachado y roto, sin ojos ya, y medio comido de pájaros siniestros que chillan y vuelan en nuestro alrededor en una espiral que tuviera su terminación en el infinito lejano y oscuro... Y para convencerme de que es todo una alucinación de mi cerebro enfermo vuelvo al castillo para convencerme de que aun vives...

Marco Annio.
Torrejoncillo y Junio 1925.

(Continuará).

Malpartida de Cáceres
Gran feria de ganados

Habiéndose variado a los días 25, 26 y 27 de Septiembre la feria de toda clase de ganados, que se celebraba en este pueblo en los días 15 al 19 de dicho mes, el Ayuntamiento, el comercio, los ganaderos y otras entidades, para darle el mayor impulso y fomento, han organizado varios festejos, contándose además con buenos abrevaderos y pastos.

La buena clase del ganado de cerda de estos vecinos y la proximidad del rodeo a la Estación férrea de Arroyo-Malpartida, hacen concebir el mayor éxito de la misma y la concurrencia de forasteros para los que se reservan las mayores comodidades.—El alcalde, Tomás Moggollón.

Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Rosa de Luna, 2 y 4

Representante de la Sociedad GURTEIZ HERMANOS, YERMO Y C.^a (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Me." "CORMICK." RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables CORTAFORRAJES de fama mundial marca OHIO, de las TRILLADORAS "PERFECTA STADLER" y de los ARADOS de manufactura alemana marca JABALI. Hilo SISAL "Me CORMICK", el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)



Compañía de Seguros reunidos
Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Financiado autorizado por la Comisaría de Seguros

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (5 t.)—Lo más interesante de la «Gaceta» de hoy, son las disposiciones siguientes:

Los depósitos de Marina

Se exceptúan de las formalidades que establece la ley de contabilidad, los depósitos que se relacionen con el departamento de Marina.

Para Marruecos

Concediendo diferentes suplementos de crédito con destino a los gastos que origina el protectorado de Marruecos.

El Colegio de Abogados de Madrid

Modificando el estatuto por el que se rige el Colegio de Abogados de Madrid.

Los indultos de guerra

Se dictan las convenientes reglas para la aplicación del indulto concedido por el real decreto de 4 de Junio de 1924, a cuantos se hallan comprendidos en las jurisdicciones de Guerra y Marina.

Los funcionarios de Pósitos

Se publica el escalafón de funcionarios que prestan servicio en las oficinas de Pósitos.—Mencheta.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales

SAN PEDRO, 10 CACERES

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

EVARISTO MALAGA

— CACERES —
Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169
Exportación a provincias

Fábrica y Almacén

DE ALPARGATAS

con pisos de yute, cáñamo y goma

ALMACEN DE

CALZADO

de todas clases y precios

Acreditadas SANDALIAS

de esta casa, con piso de suela y de goma.

SPHAYS
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

MIRANDO AL EXTRANJERO

Los seguros sociales en Inglaterra

Escribimos el presente artículo especialmente para aquellos espíritus que, aunque no lo crean, estén tocados de individualismo, y para quienes todas las cuestiones sociales tienen un aspecto socialista que es preciso rechazar. Se trata de una reforma que pretende introducir en la legislación social la conservadora Inglaterra, la nación maestra en la política de moderación, en la que las leyes no se adelantan nunca a la realidad, sino que siguen o confirman lo que la opinión pública demanda o la experiencia aconseja.

Sabido es que desde 1908 y modificado por leyes posteriores, existe un sistema de pensiones, a cargo exclusivamente del Estado, sin contribución alguna del Estado, ni de sus patronos para todas aquellas personas que, al cumplir los 70 años, reúnan ciertas condiciones de residencia, moralidad y escasez de ingresos tal que no les permita bastarse a sí mismas.

También y a partir de 1912 cuenta Inglaterra con un sistema de seguro de enfermedad, invalidez y maternidad inspirado en el alemán, en el que las primas se forman con las cuotas del asegurado, de su patrono y del Estado, para las personas que ganen menos de 6.250 pesetas anuales. El número total de asegurados es de 15.000.000.

Hay además un seguro de paro, establecido también en 1912 para algunas industrias y ampliado y modificado más tarde, combinado con indemnizaciones directas del Estado, a las que ha sido menester acudir en gran escala, a causa del paro de muchos miles de obreros, debido a la crisis industrial de los últimos años.

Ahora, por un proyecto de ley de pensiones a la vejez, viudedad y orfandad presentado por el Gobierno el 5 del pasado se trata de sustituir el sistema de pensiones de vejez en vigor, que pudiéramos llamar de beneficencia, por un seguro obligatorio, basado científicamente, similar al retiro obrero que rige en España desde 1919, en el que los obreros, sus patronos y el Estado, contribuirán con sus cuotas a formar el fondo de pensiones.

Estas serán de 10 chelines (12'50 pesetas a la par) semanales desde los sesenta y cinco años de edad para los asegurados y para sus mujeres y viudas; de la misma cantidad para las viudas de los asegurados, si tienen algún hijo, con una bonificación de 6'50 pesetas semanales para el primer hijo y 3'75 pesetas para cada uno de los demás, bonificaciones pagade-

ras hasta los catorce años de edad de cada hijo. Los huérfanos de padre y madre disfrutará de estas mismas pensiones.

Para tener derecho a estos beneficios no se requerirán, como en el sistema de pensiones de 1908, condiciones de residencia, moralidad y pobreza, sino solamente haber pagado las primas que son 9 peniques (0'90 pesetas a la par) semanales para los hombres (de las cuales el patrono pagará la mitad) y 0'45 pesetas para las mujeres (de las cuales 0'25 pesetas serán a cargo del patrono). Hay que observar que, como este seguro de pensiones estará en relación con la enfermedad aplicándose a los mismos asegurados, como se reduce la edad en que terminan los beneficios del seguro de enfermedad de 70 a 65 años, también se reducen las cuotas en 0'10 pesetas para los hombres y en 0'05 pesetas para las mujeres.

Las primas sufrirán aumentos de diez en diez años, y hasta que, a partir de 1956, serán 1'55 pesetas semanales para los hombres y 0'75 para las mujeres. El Estado contribuirá al fondo de pensiones con cien millones de pesetas anuales, durante los diez primeros años y después con la cantidad que fije el Parlamento.

La administración de la ley se hará por el Ministerio de Sanidad. Las cuotas de este seguro y las de enfermedad se unirán para los efectos de la colocación de los sellos correspondientes en las cartillas de los asegurados. El pago de las pensiones se efectuará por las oficinas de Correos.

Las personas exentas del seguro de enfermedad lo estarán también del de vejez, pero no del de pensiones para viudas y huérfanos, debiendo pagar cuotas reducidas de 0'70 pesetas semanales, (0'45 por el asegurado y 0'25 por el patrono). Estas mismas personas podrán asegurarse voluntariamente con opción a todos los beneficios, así del seguro de enfermedad, como del de pensiones, pagando una cuota semanal de 1'85 pesetas los hombres y de 1'35 pesetas las mujeres.

Según el informe del actuario del Gobierno, M. Watson, se calcula en 15.090.000 el número de personas que quedarán ase-

Reclutas reemplazo 1925
Para Cuotas Militares :: Consultas :: Informes y Detalles
nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al
Centro General de Negocios, Autorizado
L. HERRERO
Plaza de la Concepción núm. 4. — Cáceres. — Teléfono núm. 396

guradas al comenzar la vigencia de la ley en Enero próximo, o sean 10.445.000 hombres y 4.645.000 mujeres. Sobre esta base y con tablas de mortalidad calculadas sobre la experiencia inglesa de 1920 y 1921, al 4 por 100 de interés, se han fijado las primas, teniendo en cuenta que éstas no son pagaderas en caso de enfermedad, ni de paro.

Así se han establecido cuotas medias que, como en el retiro obrero español, permiten prescindir de la edad de entrada del asegurado, considerando a todos como si tuvieran diez y seis años. La menor cuota que han de pagar las mujeres se justifica porque éstas suelen abandonar el seguro al casarse, siendo muy raras las que siguen trabajando después—aproximadamente una séptima parte.

Fuera de su importancia social, tiene el proyecto una muy grande desde el punto de vista técnico, porque significa la renuncia por Inglaterra—patria del seguro de vida científico—a todo empirismo en estas materias y la adopción de bases actuariales como norma del seguro social. En este camino ya se había adelantado España, con el establecimiento sobre bases científicas del retiro obrero administrado por el Instituto Nacional de Previsión y es de observar la coincidencia en varios puntos de los sistemas español e inglés.

El proyecto de pensiones ha sido muy bien recibido. Hasta ahora las únicas son del «Daily Herald», órgano de los socialistas, que en Inglaterra como en España no se adaptan fácilmente a la realidad. El «Times» lo considera «digno de una nación grande y viril, que confía en sí misma y en sus organismos políticos e industriales.»

Tales son los rasgos principales de este importante proyecto, que se espera sea aprobado pronto por el Parlamento inglés, y que hemos querido exponer a nuestros lectores contribuyendo de este modo a difundir la buena doctrina social, garantía de paz y de progreso en la vida moderna.

Federico López Valencia.

Las obligaciones del Tesoro
Resultado definitivo de las operaciones

(POR TELÉFONO)

Madrid, 6 (4'10 t.).—Esta mañana se ha facilitado a la prensa una nota interesante, comprensiva del resultado de la emisión de obligaciones del Tesoro, cuyas operaciones fueron llevadas a cabo ayer en toda España.

En Madrid, importaron 240.666.500 pesetas, de nueve mil seiscientos quince suscriptores.

En Bilbao se suscribieron 4.000 millones, y en el resto de las provincias, 917 millones 57.000 pesetas, para un total de suscriptores que arrojaba el número de treinta y un mil cuatrocientas cuarenta y ocho.

El total general de las obligaciones emitidas es de 5.157.723.500 pesetas, por cuarenta y un mil sesenta y tres suscriptores.

Parcialmente sobresalieron las sucursales de Bilbao, Pamplona, San Sebastián, Barcelona, La Coruña, Santander y Vitoria.—*Mencheta.*



Ganar un jornada
trabajando

en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines «Diamant-Weinagen».

Gustavo Weinhagen
BARCELONA.—Apartado 521
Calle de la Diputación, 273

Propaganda comunista
Se organiza una revolución roja en Egipto

El Cairo.—Las autoridades han descubierto una conspiración para producir una revolución roja en Egipto, cuyos focos principales radican en El Cairo y Alejandría.

Se han practicado numerosas detenciones, aunque se teme, que por lo extenso de la organización bolchevista, surja la insurrección de un momento a otro. (Nacional).

El nuevo obispo de Plasencia

(POR TELÉFONO)

Mañana será consagrado en la Basílica de Santiago

Madrid 6, (4'10 t.).—Según las referencias más autorizadas, mañana tendrá lugar en la Basílica de Santiago de Compostela, la consagración solemne del nuevo obispo de Plasencia, don Justo Rivas.

A dicho acto asistirán entre otros Prelados, los obispos de Lérida y Tuy.—*Mencheta.*

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en DOK

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, interesado un pasaporte para el Gome-ra Hierro y para doña Carmen Estrada; dándole cuenta del nombramiento de don Darío Alonso para instruir información a Filomena Merino; remitiendo instancia de Andrés Fernández para que se le concedan ciertos beneficios; reiterando solicitud de Paulino Prieto para que se le conceda permiso y remitiendo credenciales destinos civiles de Anselmo Morillo.

—A la Victoria participando alta Hospital de Antonio Lindo.

—A la guardia civil remitiendo pasaporte para Pedro Aviles.

—A Diego Cerro devolviendo instancia por no proceder su curso.

—Al oficial de transeuntes trasladando un telegrama.

—Al comandante juez remitiendo instancia de Filomena Merino para información.

—Al director de la Escuela sobre ingreso de Angel Acero en la misma.

—A Vicente González devolviéndole una instancia.

—A Adolfo Lázaro, remitiendo un resguardo.

—A Agustín Nieto devolviéndole una instancia.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vías respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

Asamblea nacional de comerciantes La Confederación Gremial Española convoca a las clases mercantiles para congregarse en Gijón

El Comité nacional de la Confederación Gremial Española acordó que la décima Asamblea nacional de dicho organismo se celebre en Gijón los días 17, 18, 19 y 20 de Septiembre próximo.

El Comité de la Confederación Gremial convoca e invita a las asociaciones libres de comerciantes o industriales, sean o no confederadas, a que aporten sus iniciativas y colaboración acudiendo a la indicada Asamblea.

No obstante, teniendo en cuenta que es propósito primordial del expresado comité ir definiendo y estructurando cada día con mayor eficacia la debida organización de las clases mercantiles, ante el convencimiento de que, solamente obedeciendo a normas y orientaciones de conjunto pueden rendir eficacia las campañas que se realizan; y no olvidando las lecciones de la experiencia en Asambleas anteriores, en algunas de las cuales han intervenido asociaciones no confederadas, que han impreso una orientación concreta a determinados acuerdos, sin que luego, cuando ha sido necesario traducir a la práctica lo acordado, hayan sumado su esfuerzo, so pretexto de no pertenecer a la Confederación; en evitación de estos inconvenientes, se acordaron las siguientes normas.

1.ª Las asociaciones no confederadas pueden presentar te-

mas sobre problemas económicos o sociales de interés para las clases mercantiles para, que sean objeto de deliberación en la Asamblea. Los trabajos fundamentando los temas, deben ser enviados a la Secretaría general de la Confederación Gremial—Alberto Aguilera, 48, Madrid—antes de 1.º de Julio próximo.

2.ª Las asociaciones no confederadas pueden designar a cuantos individuos de su seno estimen pertinente para que acudan a la Asamblea.

3.º Los representantes de asociaciones no confederadas podrán intervenir con entera libertad en las deliberaciones de la Asamblea relativas a problemas de interés general para los comerciantes o industriales; pero en caso de votación, podrán votar exclusivamente los representantes de las asociaciones confederadas y las de aquellas, cuyos representantes aporten la documentación reglamentaria para ingresar en la Confederación Gremial.

Cuantos detalles estimen pertinente conocer las asociaciones mercantiles o industriales les serán facilitados por la Secretaría de la Confederación Gremial.

A todos los concurrentes a la Asamblea se les facilitarán los carnets correspondientes para verificar el viaje con gran rebaja en los precios de ferrocarril.

Con la burocracia no hay bromas Expedientado por hacer un chiste

Por orden del ministro de Negocios Extranjeros del Imperio alemán, se ha instruido expediente contra el doctor Joanike, yerno del antiguo presidente del Reich, Ebert, que es empleado público.

El doctor Joanike, al hacer su inscripción en el libro de los extranjeros, de un hotel de Capri, puso lo siguiente: «En vuestro hospitalario establecimiento, hasta nos hemos olvidado de que Hindenburg ha sido elegido presidente del Reich.»

HOTEL VICTORIA

Calle de Parras, núm. 24

El mejor servido.—Precios económicos.—Comedor esmerado.—Se admiten estables a precios convencionales
Teléfono núm. 431

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería
Calle Gómez Becerra

Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

El asesinato del Sidar Aparecen nuevos complicados

El Cairo.—Nueve individuos acusados de complicidad en el asesinato del Sidar, han sido reconocidos culpables.

Las sentencias serán pronunciadas el 7 de Julio. (Nacional).

CORTINAS ORIENTALES HISPANIA

De bambú y perlas de cristal en colores
Fabricación patentada

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las más lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y preciado adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apolillan ni hay que mandarlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitarse buenos representante con referencias

Único fabricante: J. HERRERO
VILLENNA.—(Alicante)

Notas de Sociedad

Ha terminado la carrera de Derecho con brillantes notas, el joven de esta localidad don José Murillo Iglesias, al que felicitamos cordialmente.

—Por un olvido involuntario dejamos de publicar en una de las listas de sobresalientes en Historia de España, el nombre del estudiante Gonzalo Carbajo Alvarez.

Nos complacemos en hacerlo constar, aprovechando la ocasión para darle la enhorabuena a tan aventajado joven y a su padre nuestro querido amigo el funcionario de la Diputación, don Cayetano Carbajo.

Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

—Para Almendralejo, ha salido nuestro distinguido amigo don Luis Baudesson.

—Regresó a Madrid, el ex subsecretario de la presidencia don José Rosado Gil.

—Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo el corresponsal de LA MONTAÑA en Plascencia y culto maestro de aquella localidad, don Elías Amaro.

—El día 4, en Baños de Montemayor y en casa de sus padres, dió a luz una preciosa niña la distinguida señora de nuestro buen amigo el funcionario del Catastro, don Francisco Casillas López.

Reciban éste y su familia nuestra enhorabuena.

Los ventiladores eléctricos, arreglados por

Antonio R. Collantes a precios muy económicos, duran más, consumen menos fluido y dan más aire que nuevos.

Instalaciones eléctricas de todas clases.

Especialidad

en la reparación de motores y dinamos industriales.

Reparación de alumbrado en automóviles de todas marcas.

Precios muy económicos
FUENTE NUEVA, 10, pral.
CACERES

Pérdida

De DOS AÑOS negros, sin hierro y orejeras, que desaparecieron del rodeo de esta capital el día 30 del pasado.

Se ruega a la persona que los haya encontrado y los tenga recogidos, pase aviso a su dueño don Elías Corbacho, en Aldea del Cano, donde se le gratificará y se le abonarán cuantos gastos hayan originado.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

PARAFERIA

El nuevo establecimiento Gozalo, Alfonso XIII, núm. 24, ha recibido los últimos modelos de Sombrillas, Abanicos, Peinas, Velos y Artículos de Novedad

Primera casa en Camisería y Géneros de Punto
Precio fijo | Teléfono 422

De Valencia

(Por teléfono)

Se suspende una Asamblea.—El viaje del Príncipe de Asturias.—Muerte del Padre Noval

Madrid, 6 (4:35 t.).—Según las referencias de Valencia, en virtud de haberse prorrogado el decreto sobre los alquileres, se han suspendido las sesiones de la Asamblea organizada por la Cámara de la Propiedad urbana de aquella localidad.

No obstante, se ha acordado elevar al Directorio las conclusiones votadas.

También dicen de Valencia, que en el próximo viaje del príncipe de Asturias a aquella ciudad, le acompañarán sus profesores los señores Grouer y Loriga.

En el hospital provincial ha fallecido el padre Noval, a consecuencia de las heridas que se produjo al caerse del tren en Puig.—Mencheta.

Adela Pache

Modista

Se ofrece a domicilio.

Sandes, 11. CACERES.

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

Una gran pérdida para la ciencia Ha muerto el insigne astrónomo Camilo Flammarion

A los ochenta y tres años de edad, ha muerto en París el sabio astrónomo Camilo Flammarion.

Tan insigne hombre de ciencia nació en Montigny-le-Roi el 20 de Febrero de 1842. Dedicado en un principio a la carrera eclesiástica, cursó teología en el Seminario de Langres; pero dificultades económicas le obligaron a abandonar los estudios, ingresando como aprendiz en un taller de grabado, para dedicarse más tarde a la ciencia astronómica, que venía cultivando desde su infancia y por la que sentía gran devoción.

Su primera obra, publicada en 1862, se tituló «La pluralité des mondes habités», y con ella alcanzó gran popularidad. En dicho año entró en el Bureau des Longitudes, y el 1864 era nombrado redactor científico de «Cosmos» y del «Magazin Pittoresque». Un año más tarde lo era del «Siecle», inaugurando por entonces una serie de conferencias de astronomía popular que se vieron muy concurridas. El éxito le animó a trabajar por su cuenta, y abandonó los empleos oficiales, instalando un pequeño Observatorio en París. A partir de esta época, su fama aumentó considerable y constantemente. En 1882 fundó la revista «L'Astronomie», y más

tarde, la Sociedad Astronómica de Francia. Su independencia de carácter le ha mantenido alejado de los Centros oficiales, no obstante lo cual, pocos hombres han alcanzado la fama de Flammarion.

Entre sus trabajos más interesantes merecen citarse su estudio sobre las estrellas dobles y múltiples, sus investigaciones acerca de la topografía y constitución física del planeta Marte y de la Luna, sobre las Manchas del Sol, el movimiento propio de las estrellas y su distancia, sobre los aerolitos, la existencia de un planeta trasneptuniano, etcétera, etc.

Cuando Allan Kardec publicó sus obras, Flammarion abrazó el espiritismo y juntamente con aquél realizó diversos experimentos.

El número de sus obras es elevadísimo. De todas se han hecho ediciones en los países cultos.

Entre ellas merecen citarse «Las maravillas celestes», El planeta Marte y sus condiciones de habitabilidad», «Historia del cielo», «Astronomía descriptiva» y «Astronomía popular», obra ésta que fué premiada por la Academia Francesa en 1900 y de la que se vendieron más de 100.000 ejemplares.

Las tormentas en Burgos

(Por teléfono)

Se inundan las calles y se desborda el río

Madrid 6, (3'35 t.)—Comunican de Burgos que el temporal de tormentas desencadenado en aquella población, ha producido grandes daños en las huertas y en el arbolado.

Fuó tal la cantidad de agua la que cayó en poco tiempo, que se desbordó el río inundando los barrios bajos de la población.

Los bomberos tuvieron que salir a prestar auxilio al vecindario teniendo que realizar verdaderos trabajos de salvamento.—*Mencheta.*

ANUNCIO

El día 13 de Junio, a las once de la mañana, se subasta por pujas a la llana, el corcho de la dehesa «Carrascal», de este pueblo.

Zarza de Granadilla, Mayo, 1925.—*Faustino Monforte.*

DE LUGO

Traslado del asesino del párroco de Lóuzaro

(POR TELEFONO)

Madrid 6, (2'35 t.)—Comunican de Lugo que ha sido trasladado a la cárcel de aquella capital, por no reunir condiciones la del pueblo donde se hallaba recluido, el asesino del cura párroco de Lóuzaro, señor Couso Osorio.—*Mencheta.*

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.—MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos
Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferrería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Información de Barcelona

(Por teléfono)

Procesamiento por Injurias contra la autoridad

Madrid 6, (5 t.)—Comunican de Barcelona que el juez del distrito del Oeste, ha dictado auto de procesamiento contra Pedro Amato, por injurias dirigidas a la autoridad judicial, en un escrito pidiendo la recusación del juez del distrito de La Lonja.

Entre un vigilante y un somatenista

Esta mañana se produjo un fuerte escándalo en la calle del Arco.

En un automóvil iba el vigilante Antonio Benitez, insultando y bromeando a cuantos encontraba.

Un somatenista, pistola en mano, le intimidó a que guardase orden. El vigilante no depuso su actitud y en un movimiento del somatenista se le disparó la pistola hiriendo gravemente al vigilante.

Una pareja de la guardia civil, que acudió al alboroto, detuvo al somatenista y ordenó el traslado del herido a la Casa de Socorro.—*Mencheta.*

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 :- Teléfono 268

- CACERES -

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 6 de Junio de 1925.
Altura barométrica, 722'4.
Temperatura, al aire y a la sombra, 19'2.
Máxima del aire, a la sombra, 10'8.
Mínima del aire, a la sombra, 11'4.
Humedad relativa del aire, 66.
Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 8'0.
Agua evaporada en veinticuatro horas, 3'2.
Lluvia en veinticuatro horas, inapreciable.
Dirección del viento, W.
Clase del viento, calma.
Recorrido en veinticuatro horas, 162.
Estado del cielo, casi despejado.
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

I. GIRAUD

— DENTISTA —
Plaza Mayor 3, -Teléfono 170

Del municipio El suministro de medicamentos a la Beneficencia

Por la Alcaldía de esta capital se publica el siguiente anuncio: Terminando el día 30 del actual el plazo del concurso para el suministro de medicinas a los enfermos de la Beneficencia municipal y los que sean precisos en la Casa de Socorro, se pone de conocimiento de los señores que traten de optar a él que éste tendrá lugar a las once horas y treinta minutos del día 1.º del próximo mes de Julio, en el despacho oficial de esta Alcaldía.

VERANEO en uno de los mejores sitios de CANDELARIO

Dirigirse a Rosa Quintana. Viuda de Rico

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio de semana para la entrante

Jefe de Cuartel, comandante, don Miguel García Gutiérrez.

Ayudante de semana, teniente, don Antonio González.

Médico de servicio, el civil, don Eladio Alvarez.

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Antonio García Barreiro.

Guardia, alférez, don Herme-negildo Martínez.

Imaginaría, otro, don Lorenzo Gil Salazar.

Vigilancia, teniente, don Martín González.

Servicio de clases y tropa para el mismo día

Guardia, sargento, Isidro Luengo; cabos, Victoriano Jiménez y Juan Castellano.

Imaginaría, suboficial, don Ciriaco Gómez; cabos, José Sánchez y José Labajo.

Vigilancia, sargento, Augusto Bravo; cabos, Gonzalo Burgos y Manuel González.

De Zaragoza Un Consejo de Guerra

(Por teléfono)

Madrid 6, (5 t.)—Esta mañana se ha celebrado en Zaragoza un Consejo de Guerra contra el soldado José Ballester, sumariado por el delito de malos tratos de obras a un superior.—*Mencheta.*

Ramón Lillo

Profesor de música y afinador de pianos.

Barrio de Luna, 8. CACERES

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armaz de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León,"

Bautista Abad Llopis

Problemas de España

Mirando a nuestros campos

II

Se fueron los señores y por todas partes surgió, como factor nuevo en la explotación agrícola, el arrendatario. Este procede, unas veces, de la parte más destacada de la masa campesina; y, otras, de sectores sociales distanciados del campo, yendo en este caso al arrendamiento, como medio de desenvolverse y aplicar sus portentosas facultades de especulación.

Tanto en un caso como en otro, puede afirmarse, en sentido general, que el arrendatario representa un valor superior al de la masa que lo rodea y que cuenta siempre con la solvencia económica o moral que es precisa, para que el dueño efectivo le ceda el uso de la tierra.

Cuando el arrendatario procede de la masa campesina, cuando es labrador experimentado y va al arrendamiento, como medio de adquirir tierras (que quizás no tiene en la medida necesaria) y de dar mayor amplitud a la zona de trabajo en que él y su familia desenvuelven sus actividades, es posible esperar que su experiencia, su celo y sus disponibilidades económicas determinen un aumento en la producción, con provecho positivo para el cuerpo social.

Cuando el arrendatario es planta exótica en el campo de la agricultura, cuando nunca fué cultivador ni piensa serlo, su existencia no está recomendada por ninguna conveniencia de orden social ni puede producir, en el orden práctico, más que perjuicios.

Es nuestra provincia, en su parte más estéril, (casi todo el territorio no cruzado por sierras abundantes en agua) región en que aparece, como fenómeno perfectamente natural, el latifundio. La tierra parcelada es muy poca, si se la compara con la comprendida en los grandes predios; y el número de pequeños propietarios, que posee tierra suficiente para sus necesidades es reducidísimo, al lado de la gran masa de cultivadores sin tierra y de jornaleros.

Pues bien, en esta extensa zona provincial es donde aparece y reina, como en su ambiente propio y como engendrado por una desdichada realidad geográfica y social, el arrendatario, en cuyas manos se encuentra el uso de casi toda la tierra, en parte considerable de nuestro agro provincial.

Ese arrendatario, en un principio, tomó quizás la tierra por un precio razonable; pero después ha visto crecer ese precio de manera desmedida, debido, de una parte, al fenómeno económico del encarecimiento general y, de otra, a la feroz concurrencia de muchas codicias. Expliquémonos.

Parece indudable que los primeros arrendatarios debieron de ser labradores algo pudientes, que arrendaban no más que por el legítimo y loable deseo de aumentar su radio de trabajo y acción. Les fué bien y se enriquecieron rápidamente. Pero este enriquecimiento súbito abrió muchos ojos que estaban cerrados.

Por él aprendió, algo tardíamente, el dueño de la tierra, que el arrendatario conocía el valor

real de ella bastante mejor que el dueño mismo. Y por él, se despertó la codicia en muchos individuos que, víctimas ya de la fiebre especuladora, se aprestaron también a arrendar para enriquecerse, aprovechando al afecto la primera ocasión.

Y cuando llegó ésta, el dueño de la finca, para evitarse un nuevo engaño, elevó el precio al arrendatario antiguo. Pero vino otro aspirante y ofreció más; y luego, otro y otro...

Perplejo el dueño ante este fenómeno, que parecía demostrarle que aún seguía ignorando el valor de su dehesa, renunció a saberlo por sí mismo y dispuso las cosas de modo que la codicia ajena, en insensata pugna, fuera la que fijase, en definitiva, ese valor.

Y surgió de este modo la subasta pública, como medio corriente—véanse los anuncios insertos en nuestros periódicos—de que el uso de la tierra pase, de los dueños, a los arrendatarios.

Frente a este proceso, en que han intervenido exclusivamente los dueños de tierras y los intermediarios, ¿qué es de la gran masa campesina? ¿Qué es de esa abrumadora legión de pequeños cultivadores, débiles de inteligencia y de recursos, que no tienen tierra pero que la necesitan, si no han de perecer, porque habiendo trabajado siempre en el campo no saben otro oficio ni acaso lo puedan aprender ni conseguiría el cuerpo social que lo aprendieran? ¿Qué es de esa muchedumbre de desheredados, sin personalidad, sin cultura ni solvencia, que fecunda con su trabajo el suelo y que constituye, por lo mismo, el basamento del edificio social y el nervio necesario e insustituible de la producción?

En este punto, da comienzo la tragedia de nuestros campos.

Busca tierra el pequeño cultivador, con la misma avidez que el sediento busca el agua. Búscala también, con el mismo hondo afán, el bracero que ha reunido, Dios sabe cómo, los elementos mínimos para cultivar un pequeño lote, pensando en ascender de bracero a labrador. Pero uno y otro se encuentran con toda la tierra acaparada por el arrendatario.

Si éste es labrador, aportará para su uso la parte de dehesa más fértil y abonada. El resto del cuarto a cultivar, constituido por la porción más ávida y peor, será lo que conceda al pegujalero, mediante subarriendos y aparcerías imposibles.

Si el arrendatario no es más que un negociante, esos subarriendos serán, quizás, más graves todavía, sobre todo, si el arrendatario se juzga explotado, a su vez, por las condiciones leoninas del arriendo.

Así llega la tierra a las manos de los pequeños cultivadores, es decir, a la gran masa trabajadora que ha de arrancar al suelo, en su mayor parte, los productos que necesita el cuerpo social.

Tomada de este modo la tierra—y no es posible rehuir las condiciones que impone el arrendatario—el pequeño cultivador declina visiblemente y, no obstante su sobriedad, va derecho hacia la ruina. Pero no es éste sólo el mal:

El rector de la Universidad Central Se le practica una operación quirúrgica

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (4'10 t.)—Esta mañana se le ha practicado una importante operación quirúrgica, al ilustre rector de la Universidad Central, doctor Carracido, por cuyo estado de salud se interesan todas las clases sociales.—*Mencheta.*

SE VENDE

Una Fábrica de Gaseosas en magnífico estado, último modelo, aplicable a fuerza animal y mecánica; para informes, Plaza Mayor, núm. 37. J. Castel, Cáceres.

Destino de un impuesto Para la construcción de líneas férreas

Thuon.—El producto de los nuevos impuestos sobre el azúcar y el té, será empleado en la construcción de nuevas líneas férreas. (Nacional).

sino que cuando llega el estío y se dispone a recoger el producto de sus afanes, se ve obligado a vender a cualquier precio sus granos, al primer acaparador que se presenta.

Resulta de todo esto que la masa de pequeños cultivadores, esa masa benemérita que constituye el nervio de la producción en nuestro agro provincial, se halla cruelmente emparedada entre la irrefrenable codicia de dos intermediarios inútiles y perjudiciales: el arrendatario y el acaparador.

El primero encarece innecesariamente la tierra; el segundo se interpone como una cuña entre los consumidores y el productor, para obtener una ganancia con perjuicio de la masa productora y del cuerpo social.

Y he aquí los caminos por donde se llega a la realidad tristísima de que nuestra agricultura—siempre en términos generales—sea el producto menguado y ruín de la ignorancia que trabaja ciega y de dos codicias que luchan; de que las masas rurales vayan rodando hacia el fondo de la miseria; de que el campesino empiece a aborrecer el campo y a sentir en su alma fermentos de odio y de rencor; de que la tierra, abandonada por su dueño, sea cultivada sin amor, por quienes, sin otro interés que el de realizar la mayor ganancia, la esquilman sin piedad; y de que nuestro suelo, cuya fertilidad nadie se cuida de sostener, vaya poco a poco aumentando su natural aridez, como justo castigo impuesto por Dios a los hombres, que no han sabido o no han querido organizar la explotación de la tierra, sobre bases más racionales, justas y humanas.

Germán García Fernández,
de los Amigos de la Colonización.

El Directorio optimista Uno nota oficioso sobre los problemas de actualidad

(POR TELÉFONO)

Madrid 6 (4'45 t.)—En la Presidencia se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa que, en extracto, dice lo siguiente:

«El día de ayer fué un buen día y de gran júbilo, por haberse ultimado el concierto con las provincias vascongadas, al que ha precedido un minucioso estudio, dándosele una solución equitativa, proporcional y justa, mirando siempre los intereses del Tesoro y del resto de las provincias.

Se refiere a continuación al empréstito, de ayer, que ha sido un verdadero éxito, pues se ha cubierto diez veces más los 500 millones fijados, con lo que se demuestra de manera evidente la compenetración del país con el Gobierno.

El rey con su real familia,

allá en Cataluña, está recibiendo un homenaje de espontaneidad y cariño y aquellos pueblos rodean a diario a los soberanos, aclamándolos.

A continuación habla del Protectorado de Marruecos, y dice que allí existe completa tranquilidad. Añade que en la zona francesa se están consiguiendo ahora señalados triunfos.

Hace presente que se llevará a cabo la inteligencia con Francia y que de un momento a otro se reunirán en Madrid las diferentes comisiones técnicas de ambos países.

Termina haciendo constar que no hay por qué tener pesimismo, y sí para sentirse orgullosos de todos estos acontecimientos.—*Mencheta.*

Pronósticos del tiempo Hasta el día 15 nos amenazan las lluvias

El astrónomo Sfeijoon hace hasta el día 15 del presente mes los siguientes pronósticos:

Del 6 al 7, avanzará la citada depresión por la mitad septentrional y el Cantábrico, en dirección al Mediterráneo. En su marcha y desenvolvimiento por la Península producirá lluvias y tormentas, principalmente desde las regiones del Cantábrico y Centro a las del Mediterráneo, con vientos variables.

Mejorará la situación en nuestras regiones el lunes 8, pero quedarán centros perturbadores en el Mediterráneo que ejercerán alguna influencia en las zonas vecinas.

El martes 9, se apartarán de nosotros dichos núcleos de fuerzas, dominando en la Península el buen tiempo.

El miércoles 10, empezará a perturbarse de nuevo la situación en nuestro territorio, porque se acusará un mínimo barométrico en el Mediterráneo superior y llegará a Irlanda una depresión procedente del NO. de las Islas Británicas. Por el influjo de estos centros perturbadores se registrarán lluvias en la mitad septentrional, con vientos de entre SO. y NO.

El jueves 11, se trasladará hacia el N. de Francia la depresión de Irlanda, adquiriendo intensidad.

Ocasionará lluvias y alguna tormenta en la Península, principalmente desde el Cantábrico al Centro y NE. con vientos del tercer cuadrante.

Del 12 al 13, evolucionará por el centro de Europa la mencionada depresión y se presentará otra en Irlanda. Será más tranquila la situación pero aún se señalarán lluvias en las regiones septentrionales de España, con vientos de entre SO. y NO.

Del 14 al 15, tendrá mayor fuerza la depresión de Irlanda, que irá remontándose hacia el N. y se formará otra en el S. de Portugal. Por la acción de estos elementos se producirán lluvias y alguna tormenta, particularmente desde el NO. y SO. de la Península al Centro, con vientos variables.

El temporal en Toledo

Los daños causados por una tormenta

(Por teléfono)

Madrid 6 (4'35 t.)—Dan cuenta de Toledo que la mayoría de los pueblos de aquella provincia han sido víctimas de horribles tormentas que han causado grandísimos destrozos en los sembrados y arbolado.

Una chispa eléctrica cayó en el casino La Caridad, del pueblo de Fonseca, produciendo grandes desperfectos en el edificio, sin que afortunadamente se tengan que lamentar desgracias personales.—*Mencheta.*